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Kelenvölgyi Hírhozó 

2019. FEBRUÁR 

Kelenvölgyi Polgárok Körének lapja 

 Beszámolók januári eseményekről 

1. Közösségi találkozó a Közösségfejlesztők  Egyesületével - Dérné Kati 
A KÖFE által kezdeményezett beszélgetés az Újbuda 60+Program meghívása alapján arra keresi a 
választ, hogy milyen nyugdíjasként itt Kelenvölgyben élni, s a kapott ötletek alapján javaslat 
csomagot készít az Önkormányzat számára. Az előzetes tájékozódás után találkoztak az Egyesület 
képviselői a KPK néhány tagjával január 10-én a székházban. A találkozó során hangzottak el azok a 
problémák, amelyek foglalkoztatják a helyi lakosokat, majd a közösségfejlesztés témakörében folyt 
tovább a beszélgetés. Néhány példa a helyieket érintő problémák közül: buszok közlekedtetése a 
közintézmények megközelíthetősége érdekében, átmenő forgalom szabályozása, közlekedési 
sebességkorlátok betartatása, zebrák létesítése, állandó kamerák, közlekedési lámpák elhelyezése a 
főútvonalakon, zajvédelem a hegyeshalmi vonal mellett, ATM kihelyezése Kelenvölgy területén egy 
biztonságos, jól elérhető helyen lévő középületben.   
Tekintve, hogy a tagság zöme jóval hatvan év felett van, nagy szükség lenne a fiatalabb korosztályok 
bevonására. Gondolunk itt elsősorban a közel jővőben nyugdíjba menők tartalmas időtöltése 
érdekében szervezett programokra, és rajtuk keresztül a fiatalabb korosztályok megszólítására. 
Ennek azonban a tárgyi feltételei nincsenek meg helyben. Nem megkerülhető, ha 
közösségfejlesztésről, és a fiatalabb korosztályok közösségi életbe való bevonásáról beszélünk 
Kelenvölgyben, a közösségi összejövetelek helyének, a közösség házának szűkössége, elavultsága. A 
meglévő közösségi épületek színvonala nem felel meg a kor követelményeinek, nem vonzóak, 
különösen a fiatalabb korosztályoknak. Tartalmas, érdekes programokra van igény a helybeliekben, 
ezt bizonyítják az elmúlt évek történései, pl. Újévi koncert, Svábbál, Szüreti bál, és még több más 
rendezvény, melyek jelentős létszámú résztvevőt mondhattak magukénak. 

A Kelenvölgyieknek mindig küzdeniük kellett az érdekeik érvényesítésért, sajnos 
kezdeményezéseink rendre elhaltak. Az új beköltözőknek idő kell, hogy azonosuljanak a 
problémákkal, segíteni kell a velük való kapcsolatfelvételt.  

Tapasztalatunk szerint a gyakorlatban nincs hatásos információáramlás. A KPK közösségének 
kialakult a tagságot informáló „sajtója”, mely a megvalósult, és a tervezett programokról is 
tájékoztat, a KPK-n kívüli lakosokhoz egy, a Facebookon létrehozott csoport is juttat el 
információkat. Ezek a felületek azonban azokat érik el, akik rendelkeznek számítógéppel, és ahhoz 
szükséges ismeretekkel. A többség ilyen, azonban vannak szép számmal olyanok is, akik érthető 
okokból kimaradnak ebből, számukra marad a információt nyújtó nyomtatott helyi sajtó. Az 
önkormányzat által kiadott termékekben sajnos elenyésző helyet kapnak a Kelenvölgyet érintő 
hírek, program felhívások, ez utóbbiak gyakran utólagosak. Felmerült Kelenvölgyi honlap indítása is, 
ennek kapcsán az előbbiekben említett hozzáférési gondok mellett az anyagi háttér hiánya az 
alapvetően akadályozó tényező. 

Véleményünk szerint a Kelenvölgyi polgárokban, a működő közösségeink tagjainak intellektuális 
felkészültségében megvannak azok a tartalékok, melyekre támaszkodva, külső segítséget elfogadva 
tovább tudnánk lépni a felvázolt gondok megoldásában.  

Az előzőekben leírtak a találkozón elhangzottak összefoglalója,  melyet írásban is megkapnak 
a KÖFE munkatársai, annak érdekében, hogy az Önkormányzathoz eljusson a 60+Programhoz 
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kapcsolódva. A megbeszélések folytatására január 24-én került sor kerületi szinten a KÖFE 
szervezésében. 

 

2. Édes Erdély Utibeszámoló – Tábori József 
Tavaly, 2018. június 22-én Imreh Feri vetítéssel egybekötött, visszaemlékező előadást tartott 

„KPK kirándulásai Erdély” címmel. Ennek egyik érdeklődő részvevője volt az Aradszki Károly - Pekár 
Éva házaspár is. A látottak alapján eldöntötték, hogy elmennek ebbe a csodaországba – ahol még 
soha nem voltak - személyesen is körülnézni.  A megélt élményeikről szólt az „Erdélyi út” című 
vetítéses útibeszámolójuk január 11-én.  Nagyon felkészültek, hogy az őket ért élményeket átadják 
az est résztvevőinek. 

 Bevezetésként Éva előadásában az Édes Erdély című versét hallgattuk meg, melynek 
megírására  az átélt élmények ihlették. Majd ezt követte követte Karcsi  fényképekkel alátámasztott 
beszámolója. Feltűnt, hogy előadása során is a megélt élmények - emberek közvetlensége, tájak, 
városok szépsége, a meglátogatott helyek értékei, tisztasága, a főterek  rendbe hozott állapotba - 
hatása alatt volt az előadása során is. Mindent el akart mondani, mindent be akart nekünk mutatni. 
Alaposan felkészült a prezentációra.  Nagy utat tettek meg, nemcsak kilométerben, hanem 
élményekben is.  A hatalmas képanyag az előzetes próbálkozás ellenére is kifektette a KPK 
technikáját és a PC kezelőjét is. Csak többszöri nekifutás után sikerült élvezhető képeket is mutatni. 
(Tanulság fejleszteni és fejlődni kell a technikával). Szerencsére az előadás és a rugalmas közönség 
még a technikai malőrt is át tudta hidalni. 
Kiderült, hogy az est résztvevői korábbról jól ismerik Erdélyt.  Azonban a beszámoló és a látottak 
alapján többekben megfogalmazódott az igény, hogy meg kell látogatnunk a megújult, megváltozott 
Erdélyt. 
A rendezvény végén zárásként - a jelenlévő kóristák segítségével - közösen elénekeltük a Székely 
Himnuszt, majd elfogyasztottuk - Aradszki család jóvoltából a magukkal hozott -  igazi áfonya likőrt 
és az Éva által sütött, Torockói süteményt. 

Aradszkiné Pekár Éva: Köszönjük az Erdélyí úti beszámolón résztvevőknek, hogy jelenlétükkel 

megtiszteltek bennünket. A Székelyderzsi unitárius templomban elfogyasztott „lakoma” előtt 
elmondott székely asztali áldás kiséretében küldöm a „Torockói darázsfészek” receptjét. 

Torockói darázsfészek: 
       100 ml langyos tej, 1 tk. kristálycukor, 2,5 dkg 
élesztő,  ezeket összekeverjük, felfuttatjuk, 50 dkg 
szobahőmérsékletű lisztben 1 kk. sót elkeverünk. 
Közepébe mélyedést formálunk. Hozzáadunk 
három tojássárgáját, a felfuttatott élesztőt, 1 
kupak rumot, reszelt citromhéjat, 150 ml langyos 
tejet, 5 dkg olvasztott vajat. Robotgépben laza 
kalácstésztát gyúrunk (ha kívánja, még kevés tejjel 
lazítjuk!) Bucit formázunk, lisztezett tálban 1 órán 
át kelesztjük. A tészta háromszorosára kel. Közben 18 dkg vajat, 18 dkg porcukorral, vanília rúd 
kikapart magjával kikeverünk. A megkelt tésztát lisztezett deszkán kinyújtjuk kb. ujjnyi vastagságú 
téglalappá. A felületét megkenjük a cukros-vaníliás vajjal. Feltekerjük hosszában. Kb. 4 cm-es 
darabokra vágjuk, sütőpapírral kibélelt (vagy kizsírozott, lisztezett) tepsibe (a vágott felület alul, 
felül) helyezzük, úgy hogy kb. 1,5 – 2 cm távolság legyen közöttük. 1 óra kelesztés után 180-190 C-
fokos előmelegített sütőben kb. 20 percig sütjük, majd kivesszük a tepsit és a forró tésztára 200 ml 
tejszin és 5 dkg cukor (a cukor lehet kevesebb!) keverékét egyenletesen ráöntjük, majd (kb. 15-20 
percig) addig sütjük tovább míg rákaramellizálódik az öntet. A tetejére sütőpapírt tehetünk, hogy ne 

Székely asztali áldás: 
Ki asztalt terítesz az égi madárnak, 
Teríts asztalt, teríts szegénynek s árvának! 
Nyújtsd ki Atyánk, nyújtsd ki jóságos 
kezedet, 
Adj a koldusnak is tápláló kenyeret! 
Ételben, italban legyen bőven részünk, 
Gondviselő Atyánk, könyörögve kérünk! 
Ámen. 
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égjen meg! Sok sikert hozzá.Ne feledjétek édesapám mondását:  
„A kelt tészta olyan mint az elnyomott nép, minél jobban sanyargatják, annál jobban felkel.” 

Édes Erdély 
Igaz magyart akarsz látni? 
Székelyföldet kell bejárni! 
Ő nem árulta el a Hazát, 
nem képzelte máshol magát 
csak ott, hol született, 
Neki élni csak ott lehetett! 

Nem értette Trianont, 
Miért szabdalták fel a Hont! 
Szeretett volna magyarként élni,  
De az új hatalomtól neki kellett félni! 
Figyelték, bezárták, kiverték a szemét, 
Pláne, ha író volt és ismerték a művét! 

Testileg, lelkileg gyötörték, 
Hogy mielőbb felejtse ősi gyökerét! 
Magyarul kérdezett, román volt a válasz, 
Sokszor el kellett hagynia a szülői házat. 
Így aztán felhígult a magyar lakta vidék, 
Hogy ne vigye tovább az ősi vért az ivadék! 

De tegyük félre most a múltat, 
Nézzük a vidéket a vándornak mit mutat.  
Sok-sok híres helyszín és város,  
Ahol történelmi személy megfordult számos: 
Írók, költők, tudósok, vértanuk, királyok. 
Nemkülönben megannyi csodás épület, 

A magyar szónak helye a Bólyai egyetem. 
Sorolhatnánk tovább vég nélkül,  
De mit ér az egész táj nélkül?  
Fenséges bércei vigyázzák a tájat,  
Tartogat sok csodát, mit máshol nem láthatsz. 

Hasadékok miknek fala talán az eget éri 
Az ember elbámul rajta, s hosszasan nézi. 
Pisztránggal teli tiszta patakok, 
Pezsgő vizű forrás, - meseországban vagyok? 
Gyógyító hőforrások tava, 
Az embernek eláll a szava!      

Hegyoldalon birkanyáj legelész 
Se szeri se száma merre az ember néz. 
Farkas, medve erre nem ritka vad, 
Előlük az ember jobb, ha elszalad! 
Van mikor a tájat vad vihar rázza, 
Ilyenkor mindenki maradjon a házban! 
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De ha újra kisüt a nap, 
A természet új erőre kap, 
Csodás világát elénk tárja ismét, 
Nem feledünk soha te gyönyörű Erdély! 

 
A bejárt útvonal  

 
 
 
3. A 2019. év első vacsoraestje – Pintericsné Gulyás Zsuzsa 
A nagyon jó hangulatú szilveszteri buli után, kicsit hamar érkezett ez a táncest január 12-én. Sajnos 
nem is volt telt ház, de azért a beszélgetni és táncolni szerető tagok egy része szívesen eljött. 
A már régebben kialakult kis társaságok ültünk együtt. Baráti beszélgetések, humorizálás és a 
régmúltra való emlékezéssel, kellemes hangulatban telt az este. A finom marhapörköltet 
tarhonyával és káposztasalátával a Bazsalikom Vendéglő készítette. A desszertet és a sósakat a 
tagság hozta. Külön gratulálunk Török Zsuzsinak, aki fenséges túrós gyümölcsös tortájával  
örvendeztette meg az est résztvevőit a – mint kiderült - a 15. születésnapja alkalmából.   Hegedüs 
Béla tagtársunk, aki tájékozott volt , külön verssel köszöntötte Őt.  
Macskássy Ági forgácsfánkja  nagy siker volt, valamint Pál Marika tepertős pogija is. A többieknek is  
köszönjük a finomságokat. Hiába!  A házi sütiknek nincs párja! 
 
 
 
 
 
 

Születésnapra 

Öröm nap, öröm nap, öröm ünnep napja 
Tegnap volt a Török Zsuzsi születésnapja. 

Hatvanöt éves lett e napon, 
a KEPOK tombolán kinek kedvez ma vajon? 

A szilveszteri lencsefőzést fel nem adja, 
áldja meg az Isten, ahogy csak akarja! 

 
Sok szeretettel:         Edit és   Béla 
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A KPK egyik kedves tagja Aradszkiné Pekár Éva 
ismét egy gyönyörű verssel lepett meg 
bennünket, Az idő cíművel.  Nekünk annyira 
tetszett, hogy megkérjük, a következő 
összejövetelünkön is olvassa fel, hogy minél 
többen élvezhessék.  
 
A zenét hagyományosan Pántya Gábor 
szolgáltatta.  
 
 

A táncospárok örömmel táncoltak a lassúbb 
zenékre, de az "összeszokott" páros Zsuzsi és 
Andrea, átszelleműlt  ritmusos tánca  is  
szórakoztatott mindenkit.  

Minden alkalommal tombolasorsolás is van, 
amely bevételével a KPK -t támogatjuk. Nem 
csak az ajándék a fontos, hanem a humor, a 
versengés, hogy melyik asztal nyeri a 
nyereményeket. "a mi asztalunk,  a mi 
asztalunk"  felkiáltással. 
 
Kívánom, hogy még nagyon sokáig legyenek 
ilyen kellemes összejövetelek. 
Köszönet a szervezőknek a segítőknek és a 
résztvevőknek.  
 Nagyon jól éreztem magam! 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

4. Fergeteges újévi koncert, avagy kicsi nekünk ez a ház... Kissné Cseri Julianna 

Mint minden év januárjában, ez évben is sorra került a KPK ÚJÉVI 
KONCERT–jének megrendezése, a Kelenvölgyi Közösségi Házban. 
Meghívott előadónk idén a BUDAFOKI FÚVÓSEGYLET zenekara 
volt.  
Mikor január 19-én 3/4 6-kor közeledtem, a Közösségi Ház felé, 
már érezhető volt, hogy nagy a nyüzsgés. Belépve a terembe, 
láttam, hogy már dugig van a terem, nincs ülőhely, így az 
ablakhoz húzódtam, hogy állva nézem-hallgatom végig a 
koncertet. Ekkor, hogy több ülőhely legyen – mert még idős 
vendégek álltak – előkerültek a sörpadok. Került az ablakokhoz 
végig, de még a sorok közé – középre is –, ahol lovagló ülésben foglaltak helyet többen. Végre 
megtörtént az elhelyezkedés.  

  Az idő 

Hogy múlik az idő,     
Az egyik nap megy, a másik jő! 
Egy emberöltő mily parány, 
Az univerzumhoz képest elenyésző arány. 
Milliárdok, billiárdok kimondani ó, 
Számunkra mindez fel sem fogható! 
Ember ne légy rátarti, 
Az életed ehhez képest csak nagy semmi! 
Felhívom a figyelmed arra,  
Hogy büszkén tekints fel a Napra. 
Mert ő tart életben a Földön itt, 
Meg a mindenhatóba vetett hit! 
E nélkül sötét és üres a világ, 
Mindig kell egy irányt mutató gyertyaláng! 
Idő mi vagy te nekem? 
Behatárolod az életem! 
Születtem és én is meghalok, 
Kettő között hogyan éltem, erre gondolok. 
Hibáztam, vétettem valaki ellen? 
Teremtőm ments fel ezért engem! 
Köszönöm a szerető, féltő anyám, apám, 
És azt, ahol élek az a szülőhazám! 
Azért, hogy másokon segíthettem 
Szívemben boldogság ragyog. 
Szerető családomra végtelenül büszke vagyok. 
Idő, a tarsolyodban mindig hozol valamit, 
A halandó előre sokszor nem látja mit! 
Mi meddig tart és miért? 
Tartózkodó vagy és kimért! 
Kívánom, hogy mindenkiben legyen irántad 
tisztelet, 
S így az ember lelkileg gazdagon, szépen töltse az 
életet. 
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A KPK elnöke, Tábori József köszöntötte a megjelent előadókat, 
vendégeket, a KPK tagságot és minden résztvevőt (ekkor már 
kb. 130-140 fő volt a teremben, illetve a folyosókon), és 
elnézést kért a szűkös hely miatt. Elmesélte, hogyan került elő 
az egykor  kelenvölgyben élt zeneszerző: id. Uhrner Ferenc által 
szerzett Jupiter induló, melyet fia néhai ifj. Uhrner Ferenc 
felajánlott Kelenvölgy indulójának. Most a partitúra is a KPK 
birtokába került. Természetesen ez volt az első szám melyet a 
másik fiú: Uhrner Rudolf vezényelt, aki egyéként a budafoki 
zenekar tagja. A szám előtt Uhrner Rudi elmondta, hogy Ő itt 
született Kelenvölgyben, de 40 éve Budafokon él. Elmesélte továbbá, hogy az az érdekessége a 
Kelenvölgyi indulónak többek között, hogy gyerekként elsőként játszotta, 
most pedig vezényli. A közönség nagy tapssal köszönte meg a mű 
előadását.  
Ezt követően Arató László karnagy vezényelte tovább a zenekart. Egy-egy 
zeneblokk előtt ismertette, hogy milyen számokat fognak játszani, persze 
mind olyan népszerű dallam volt (Suppé, Puccini, Glenn Miller stb.), hogy a 
közönség is „verte” a rigmust. Egy-egy blokk után nagy ovációval 
köszöntük meg a remek muzsikát. Johann Strauss: Radetzki indulója lett 
volna a zárószám, de a közönség követelte a további ráadást, ami meg is 
történt. Nagyon nagy élmény volt, látszott a sugárzó arcokon is. 
Az előadás után Tábori József megköszönte a fantasztikus előadást, és 
meghívta e zenekart illetve a KPK tagjait a székházba, egy újévi 
koccintásra, hogy köszöntsük egymást.  
Nagyon jó volt találkozni, együtt lenni, beszélgetni, ismerkedni. 
Remélhetőleg egyre többen úgy érzik, hogy jó itt élni és jó egymással találkozni. Ezt bizonyítja, hogy 
jelentős összeggel támogatták a műsort, illetve a KPK-t.  
Sok szeretettel várunk Mindenkit a Kelenvölgyi Polgárok Köre Hagyományőrző Egyesületébe, hogy 
ötleteik alapján minél színesebb programokkal tudjunk szolgálni.  
 

5. Helytörténeti Klub – Sturdik Miklós 

       Fejlődések (? ) - változások, árnyoldalak 1965 - 1985 

 
A „Volt egyszer egy Mesterség utca” visszaemlékezést olvasva láthatjuk, hogy mennyire bonyolult egy 
korszak megítélése, attól függően, milyen nézőpontból közelítjük az adott kérdést. Jó kelenvölgyi példát 
szolgáltat erre Kelenvölgy”történeti” magjának, az egykori „Scharfeneck” dűlőbeli területének sorsa. 

A korszerű villamos vasúti vontatás más követelményeket támasztott a vasúti pályatestek 
kialakításával szemben, a fejlesztések – átalakítások szükségességét jó néhány év folyamán 
tapasztalhatták a kelenvölgyi ingatlantulajdonosok a néhány évente rendre megjelenő geodéziai 
felmérők megjelenésével. A jogos aggodalmakat alátámasztotta, hogy már az 1930-as években 
felmerült, a Kelenföldi pályaudvar és a kapcsolódó vasúti pályák korszerűsítésének szükségessége. Ezzel 
párhuzamosan – sok más, a gazdaságot érintő politikai reformtörekvés között – megfogalmazódott a 15 
éves lakásépítési program, amelynek keretében több mint 1 millió lakás épült 1980-ig. Egy részük  
Kelenvölgy szomszédságában, Őrmezőn, ahol 1984-ig 3088 lakás épült négy-, hat-, nyolc-, tízemeletes 
házakban. Kétségtelen, hogy mindezt az évtizedek távlatában a lakásellátottság helyzetét tekintve igen 
jelentős fejlődésnek értékelték. A következmények a helyben lakó érintettek számára már korántsem 
váltottak ki lelkesedést a fejlődés következményeit megélve, elszenvedve. 
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  A Péterhegyi út, a Solt utca és a Keserűviz 
csatorna által körbehatárolható egykori 
„Scharfeneck ” dűlő területén, az 1963-as 
térképen mintegy 100 épületet számlálhatunk. 

Az 1981-ben történt felmérés alapján készült 
térkép már a vasúti pályák áthelye-zésének 
előkészítését mutatja már szanált területekkel és 
új vasúti töltések helyével. Még felismerhető a 
Bazsalikom utca régi nyomvonala, az őrmezei 
részen már láthatjuk a lakótelep és egy iskola új 
épületeit és a Kelenföld irányából érkező 
csapadékvizet elvezető új árkot. A területen 
található épületek száma ekkorra már csak alig 50. 

 
 A Kelenvölgy - Kelenföld autóbuszjárat 1931 óta 

mintegy 35 éven át végig a Bazsalikom utcán 
közlekedett. Ha sikerült kivárni a vasúti sorompó 
felnyitását (ki is volt a sorompón táblázva, hogy 10 
percen túl is zárva tartható) azon túl, Kelenföld 
felé haladva az utas „gyönyörködhetett” a 
kelenföldi, egészen a Fehérvári útig húzódó síkság 
sással-náddal és törmelékkupacokkal tarkított 
látványában, amelyet csak itt-ott színesített 
néhány tanyaszerű folt. A Tétényi úti (újabban 
Szent Imre) kórház a síkság északi peremén, az 
egykori Erzsébet-sósfürdő helyén 1950 óta az 
autóbuszból is látható volt. A látvány 1967-től 
kezdődően változott, amikor elkezdődött szovjet 
házgyári panelépületekkel a kelenföldi lakótelep 
építése. Később a 10 emeletes paneles épületek 
építése átterjedt Albertfalvára, egészen a Budafok-
forgalmi telepig, majd Budafokra is (Leányka utca). 
Albertfalva városképe ezzel gyökeresen 
megváltozott. 

 
Az 1987. évi térképrészleten már az új 

nyomvonalra terelt vasútvonalakat láthatjuk, bár 
még az Andor utcai iparvágány megvan, Egér út 
még nincs, a helyzet közelít az ezredforduló utáni 
állapothoz. A kelenvölgyi területet érintő 
legfontosabb változás, hogy a megszámlálható 
épületek száma ismét mintegy 50 %-kal , kevesebb 
mint 25-re csökkent. Az egykori Bazsalikom utca 
Kelenföld felé eső vége új utcanevet (Olajbogyó ) 
kapott. Az őrmezei, északkeleti sarokban láthatók 
az új, szintén paneltechnológiával épített 
épületek. ( Fekete színű jelölés.) 
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Az őrmezei lakótelep házainak (I. ütem) átadása Kelenvölgyre nézve további súlyos 
következményekkel járt. Talán nem igazán súlyos következmény a fő közlekedés irányának 
megváltozása.  Kelenföld helyett Őrmezőn keresztül a Kosztolányi Dezső térig közlekedő autóbuszjárat 
jóval közelebbi kapcsolatot jelentett belvárosi célpontok eléréséhez. 
Új fejleménynek lehet nevezni, hogy a korábbi vasúti pálya és a Solt utca közötti terület még jobban 
Albertfalvához tartozónak tűnik, bár Albertfalva valójában a keserűvíz csatorna (Kondorosi út) déli 
oldalán fekszik. 1966 őszén, első éves katonaként két hetet tölthettem az „Osztapenko ”szobor közeli 
Kinizsi laktanyában a még itt települt légvédelmi lokátorokon végzendő gyakorlati ismeretek 
elsajátítása céljából. Olyan volt, mint egy normális munkahely, délután 4 órakor letelt a munkaidő, 
ezután állandó kimaradás járt éjfélig, mehettem haza Kelenvölgybe, természetesen gyalog, mert 
Őrmezőn az egyetlen Balatoni út melletti ház kivételével a Neszmélyi úton még csak hatalmas 
kukoricaföld volt, emellett vezetett a Péterhegyi útig az utam. Az Őrmezei lakótelep és az új 
autóbuszvonal létrejöttével a kelenvölgyiek úgy élvezhették a „fejlődés” áldásait, hogy orvoshoz, 
gyógyszertárba, postára ezen túl Őrmezőre kellett menni, természetesen autóbuszra szállva, ezek 
ugyanis több évtizedes működés után Kelenvölgyben megszűntek. Még emlékszem, hogy az 1980-as 
évek elején, a 3-as metróvonal építése kapcsán az Üllői úton megszűnt a felszíni ( busz- és villamos ) 
közlekedés, ami helyi tömeges tiltakozást váltott ki azzal, hogy a  tömegközlekedést szolgáló 
legközelebbi megállóhely 200 méternél távolabb fog esni. Eközben Kelenvölgy Kék tó környéki részétől 
akár Kelenvölgy, akár Albertfalva irányában a tömegközlekedés elérhetősége 1 km távolságra esett. 

A vasútvonalak áthelyezése miatt bekövetkezett szanálások (közel 70 épület) tulajdonosai számára 
kárpótlásként szóba jött az akkor már Albertfalvára is kiterjedő lakótelepi, tanácsi bérlakás választása, 
így ezt elfogadva sokan kerültek kétségtelenül „modernebb” körülmények közé, Kelenvölgyhöz közel, 

megtartva kelenvölgyi „identitásukat”. 
Az új panellakások komfortja ellenére 

azonban a korábbi, gyakran évtizedek során 
megszokott életkörülményekhez 
viszonyított életmód-változás azonban 
sokakban mély nyomokat hagyott. 

(Kelenvölgyben a vezetékes ivóvíz és a 
villamos energia ellátáson kívül más 
közüzemi szolgáltatás az 1980-as évekig 
nem volt elérhető.) Szilárd burkolatú út is 
csak az 1960-as évek első felében 
(Bazsalikom utca) lett. Burkolt járdát is csak 
a tanács által biztosított anyaggal, de a 
helyben lakók által lefektetve lehetett 
létrehozni a korábbi salakozott gyalogjárdák 
felett. 

Az életmód változásának következményeit példázza az akkori iskolaigazgató, György Béla 1977. évi 
kérelme, aki az új helyzet következményeinek ellensúlyozására megpróbált megoldást találni. Számos 
példa van még az ezredforduló után is, hogy a kényszerűen elszármazottak őrzik egykori kelenvölgyi 
identitásukat. 

A mintegy húsz éves időtartam alatt további jelentős változások is történtek a kelenvölgyi területen 
és közeli környékén. 1966-ra elkészült az M1-M7 autópályák közös bevezető szakasza, a Budaörsi út 
többpályássá alakítása. Az 1970 -ben megnyílt M2-es metróvonal építése során az 1960-as évtized 
végén a Blaha Lujza téri Nemzeti Színház bontása során keletkezett törmelékanyaggal feltöltötték a 
vízmosásra emlékeztető Péterhegyi utat. Ennek nyilvánvaló szerepe volt abban, hogy a Péter hegyi 
terület már inkább összefüggően, mint sem szórványosan beépült lett húsz év elteltével, egészen a 
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Péterhegyi lejtőig (a teljes beépülés még az ezredfordulót követően is folyt). Nem változott a Hunyadi 
M. u.- Déli-vasút töltése közötti, Adács u. - Állvány utcák által határolt, évtizedek óta tartósan 
belvizekkel terhes terület beépítettsége. A vasúti töltés melletti (a töltésépítések során mintegy 100 
évvel korábban mélyített) kubikgödrök, mélységük 3 – 3,5 m (még léteznek).  E nádasok  közül a 
nagyobbak feltöltése (többnyire a Fehérvári – és Budafoki úti ipari üzemek hulladékával ) a  kerület 
határán ( Méhész u. ) az 1960-as évek elején elkezdődött. 

1964-től a fővároshoz közelebbi budafoki városrész lebontásával (nem egyszer a Kossuth Lajos és 
Mária Terézia utcák jó állapotú épületeit sem kímélve) és panelházak építésével kezdődött és 1975-re 
fejeződött be Budafok új bevezető városképének kialakítása. Az Albertfalván épült – és a budafoki – 
10 emeletes panelépületek zavarmentes ivóvízellátása érdekében a Pacsirta hegy legmagasabb 
pontján (a kelenvölgyi Csákány utca magasságában) új, nagy kapacitású víztározót létesítettek. A 
tározó kialakítása során kitermelt homokos agyag az egykori, templom feletti bánya lejtőjére került, 
megváltoztatva a korábbi terepszinteket.  Emlékezetek szerint a korábbi lejtőn volt a háborús nagy 
óvóhely / bunker / szellőző járatának kivezetése, amely ezzel eltemetődött. Az új ivóvíztározó és 
Albertfalva – Budafok ivóvízhálózatának összekötésére 1200 mm átmérőjű csővezeték létesült a Ringló 
u. - Szajol u. - Hunyadi M. u. nyomvonalon, amely a Hunyadi M. u.-tól délnyugatra fekvő terület (Kék 
tó környéke) amúgy is magas talajvízzel terhelt állapotát rontotta. Az állapot csak a terület '90-es 
évekbeli csatornázásával javult meg. 

Az egykori Zimmerhacken, majd Horogszeg dűlő, Ringló utca és Hosszúréti patak (Kő-ér patak, Ady 
Endre u.) által közrefogott területe már elfogadottan Rózsavölgyként lett elnevezve. A Péterhegyi 
területtel azonosan a gyümölcsös kerteket – sokszor csak szerszámos kamrákat jelentő épületekkel – 
rendre felváltják új lakóházak, a szórványos beépülést lakóövezetté változtatva. Többször ez új, XXII. 
kerületi (Rózsavölgyi) utcák kialakítását tette szükségessé. 

Epizód ugyan, de a kelenvölgyiek számára mindvégig érdeklődés tárgyát képezte a szomszédos 
Apenta telep. Az 1980-as évek elején az Őrmező felé tartó autóbuszról hónapokig látni lehetett az 
egykori keserűvíz-palackozó épület szomszédságában üzemelő mélyfúró berendezést. A budai oldal 
termálvíz rétegéig 1000 m mélységű kutat mélyítettek (semmi köze nincs a keserűvízhez, amelyet 
felszínhez közeli, néhány méter mélységű kutakból gyűjtöttek), majd a kitermelt termálvizet – 
széndioxiddal dúsítva is - Apenta ásványvíz néven hozták forgalomba.  Már ezredforduló utáni 
történet, hogy ezen a telephelyen az üzem megszűnt, a természetes ásványvíz termelése és 
palackozása (ízesített változatokban is) Nyárlőrincen (Kecskemét és Lakitelek között) történik „Apenta” 
márkanévvel. 

 

 RENDSZERES  ESEMÉNYEK 
  

   

  

JÓGA TÁNCKLUB 
KÉZMŰVES 

KÖR 
NŐI 

KÓRUS 
RETRO 

TÁNCKLUB 

KPK 

VEZETŐSÉGI 

ÜLÉS 

hétfő 18:00 - 19:30           

kedd   19:00 - 21:30         

szerda     14:00 - 16:30 
16:30 - 

18:00     

csütörtök 9:00 - 10:30         havonta 

péntek         
esetenként 

a hónap végén   
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 Egyebek 
 
A közösség erejével ment életeket a Kelen SC! 

   

 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Klubunk közösségi erejét szeretnénk ismét megmutatni, ez alkalommal nem a focié lesz a főszerep, 
hanem olyan csodálatos dologra invitálunk Benneteket, amellyel Életeket menthetünk!  
A futballozó játékosaink mellett, az őket támogató szülőket, barátokat, környékbelieket, kerületi 
lakosokat szeretnénk megszólítani, s a nemes ügyért összefogni. Szeretettel várjuk a 18-60 év közötti 
(rendszeres véradónál 65 év), 50kg testsúly feletti véradókat, akik egészségesnek érzik magukat! 
 
A véradáshoz szükséges iratok: 
 személyi igazolvány (vagy útlevél, jogosítvány) 
 lakcímkártya 
 TAJ-kártya 
 
A véradás megkezdése előtt ajánlott a bőséges étkezés, illetve szükséges minél több (min. 1 liter) 
folyadék (ásványvíz/tea) fogyasztása. 
 
A véradás után nem ajánlott az adott napon: 
 nehéz fizikai munkát végezni 
 sportolni 
 szaunázni, meleg fürdőbe menni 
 nagyon hideg helyen dolgozni (hűtőház, stb.) 
A VÉRADÁS IDŐPONTJA: 2019. FEBRUÁR  17.  10:00-15:00 
HELYSZÍNE: KELEN SC SPORTTELEP (Pihenő szoba) 
CÍME: 1116 BUDAPEST, HUNYADI MÁTYÁS ÚT 56. 

Előzetes bejelentkezés: info@kelensc.hu 
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Februári és márciusi programok 

DÁTUM NAP  IDŐPONT  RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE 

febr. 2 szo.  10:00 
Medveles az unokákkal  a Budakeszi 
Vadasparkban 

febr. 7 csüt.  18:00 
Szakrális ébredés Bemutató előadás – Dr. 
Császár Sándor 

febr.12 ke. 14:00-16:00  Szépkorúak Klubja 

febr.16 szo.  19:00 Farsangi sváb bál 

febr.22 pé. 18:00 Retro táncest előzetes regisztráció alapján. 

febr. 23 szo. 17:00 
DOKU2019 Dokumentumfilmek a Magyar 

Közelmúltból             Erdélyi János: Sortűz után 

febr. 28 csüt. 15:00 Helytörténeti Klub, téma: közművesítés 

márc. 2 szo. 18:00-02:00 Farsangi álarcosbál, vacsora - zene♫♫♫  

márc. 10 vas. 18:00 Közgyűlés / Ünnepi megemlékezés 

 
 

Tábori József KPK Elnök közleményei 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Bevezetésként a 
DOKU 2019  -  

 Dokumentumfilmek a Magyar közelmúltból  
sorozathoz 

     Az elmúlt évben vetített „Látlelet egy Kórházról – Tétényi 1956 „ cimű dokumentumfilmet követő beszélgetés 
során a közönség részéről igény jelentkezett egy helyi, kelenvölgyi filmklub elindítására. Megvizsgálva lehetőségeinket 
-  Kinyó Ferenczy Tamás rendező, producer  szakmai tapasztalatát és kapcsolatrendszerét nem nélkülözve -, a  
Kelenvölgyi Közösségi Ház (KKH) és a Kelenvölgyi Polgárok Köre (KPK) képviselői arra az elhatározásra jutottak, hogy 
2019-ben a KKH-ban közösen - havi rendszerességgel-, klubfoglalkozás keretében vállalják dokumentumfilmek, azok 
gyártási körülményeinek és alkotóinak  bemutatását.  

     Felmerülhet a kérdés: Miért kell a filmklub? A választ Kinyó Ferenczy Tamás a sorozat szakmai vezetője adja 
meg: Az utóbbi időben a magyar dokumentumfilmek befogadói és alkotói gyakran nehezen találnak egymásra, miután 
újabban sorra olyan filmkészítési módszerek nyernek prioritást, melyek nem képesek hitelesen bemutatni 
Magyarország jelenét és történelmi múltját. Emellett a legtöbb lelkiismeretes dokumentumfilm-alkotó nagy 
problémája, hogy a sokszor évekig, több tízórányi leforgatott anyagból  összetömörített egy óra körüli  "késztermék",  
azaz maga a "primer"dokumentumfilm önmagában nem  mond el mindent: a másodlagos történet, a készítés 
szerteágazó körülményei messze túlmutatnak önmagukon, sokat elárulnak a társadalomról, korunkról. Erről azonban 
nincs mód beszélni, csak maga a film marad.  
     Filmklubunk szerény kísérlet arra, hogy az elmúlt 10-15 év terméséből bemutassunk néhány ismert filmet, melyet 
beszélgetés követ az alkotókkal, s - többek között - megpróbáljuk áthidalni  a fent vázolt problémákat, alkotó és 
befogadó között kontaktust találva.  Meggyőződésünk, hogy a közönségnek minden ellenkező híreszteléssel szemben 
ma is nagy az igénye a minőségi, nagy hagyományokkal rendelkező magyar dokumentumfilmekre és  azok hátterének 
megismerésére. 

A DOKU 2019 filmsorozat első előadása február 23-án 17:00-tól lesz. 
Erdélyi János:  Sortűz után 

c. dokumentumfilmjét vetítjük a Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja alkalmából. 

     "Én voltam az első sebesült..." - mesélte szörnyű élményeit a mosonmagyaróvári sortűzről egy idős ember 1989-
ben. Egy öreg hölgy saját testvérét látta meghalni a sortűzben. Dudás István, aki akkor a tömegbe lövő katonák 
parancsnoka volt magyarázkodott 89-ben...Hogyan élték meg az 1989-es rendszerváltozást és az azt követő éveket, az 
1956-os mosonmagyaróvári sortűz áldozatai, túlélői és a sortüzet adó katonák. 

    A bemutatón az alkotó is részt vesz. Egy kellemes embert lesz alkalmunk személyesen is megismerni, aki csak 
miattunk utazik fel Kőszegről Kelenvölgybe.  
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Kelenvölgyi szervezetek honlapjai: 
www.PONTMAGAZIN.HU/KELENVOLGY 
http://kelenvolgyormezeiovi.ujbuda.hu/kelenvolgyi-ovoda-telephely/kapcsolat 
www.kelensc.hu 
www.kelenvolgyitemplom.hu 
www.szentszabina.hu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

       

Felelős kiadó: KPK vezetősége. Székhely: 1116 Budapest, Alabástrom utca 9. 
Kelenvölgyi Polgárok Körének adószáma: 19676205-1-43 

KPK elnöke: Tábori József  Tel: 30/457-4804 

 

Örömmel tájékoztatom a tagságot, hogy a jövőben Szabó István úr (Sz.I.KFT) jóvoltából  a 
KPK  Székházában a rendezvényeken utántölthető palackokból  tudjuk biztosítani  az  azt 
ígénylőknek a buborékos vizet. Így szükségtelenné válik a „batyú” terhelése és számunkra is 
egyszerűsödik a környezetterhelő, visszahagyott  PET palackok utógondozása . Egy palack 
szíkvíz ára 100 Ft, melyet a kitett becsületkasszába kell bedobni. Reméljük működni fog. 

 
 

Március 10-én tartjuk az éves beszámoló közgyűlésünket.   
Eddigi közgyűlési témák:   
- A vezetőség – beleértve a reszortfelelősök és  a  működtetett klubok vezetőit is - 

beszámolója a 2018. évi munkáról. előkészítés szavazásra 
- Alapszabály és az SzMSz aktualizálásának elfogadtatása  (megváltozott jogkörnyezet 

lekövetése és helyenkénti javítás az alapelvek megváltozása nélkül), szavazás  
- Beterjesztés „Kelenvölgyért Díj” odaítélésére, szavazás 
Kérem a tagságot, 

 hogy a „Kelenvölgyért díj”-ban részesítendő személy(ek)re a területfelelősőknél 2019. 

február 5-ig adják meg javaslatukat.  A vezetőség a február 6-i ülésen kíván tárgyalni a 

beérkező javaslatokról. Végleges döntést a tagság hoz a vezetőség előterjesztése 

alapján a március 10-i Közgyűlésen. 

 ugyancsak kérem, ha valakinek van javaslata a közgyűlés hatáskörébe tartozó további 

téma(k)ra, tegye meg február 5-ig, felvetése részleteinek, indokainak  ismertetésével 

együtt. 

 
 

 
 

Látva a tagság süteménysütő érdeklődését, amennyiben a tagtársak igénylik a közérdeklődésre szá-
mot tartó receptek közzétételét, illetve gyakorlatban való bemutatását, úgy a Székházban lehetősé-

get biztosítunk erre. 

   

http://www.pontmagazin.hu/KELENVOLGY
http://kelenvolgyormezeiovi.ujbuda.hu/kelenvolgyi-ovoda-telephely/kapcsolat
http://www.kelensc.hu/
http://www.kelenvolgyitemplom.hu/
http://www.szentszabina.hu/

